

ఏపీలో మరో 73 కేసులు

• 1,332కు చేరిన బాధితుల సంఖ్య

అమరావతి, ఆంధ్రప్రభ: కరోనా మహమ్మారి ప్రభావం రాష్ట్రంలో ఇప్పుడప్పుడే తగ్గిబట్టక నిలిచినట్లు తెలుస్తుంది. గత కొన్ని రోజులుగా రాష్ట్రంలో దాదాపు రోజుకు 80కుపైగా కేసులు నమోదవుతున్నాయి. తాజాగా గడిచిన 24 గంటల్లో 73 పాజిటివ్ కేసులు నిర్ధారణ అయ్యాయి. దీంతో రాష్ట్రంలో కరోనా బారిన పడిన వారి సంఖ్య 1932కు చేరుకుంది. గత 24 గంటల్లో 7,127 మంది నుంచి సమానాలు సేకరించి, నిర్ధారించగా.. తాజా కేసులు బయటపడ్డాయి. కొత్తగా రిపోర్టు అయిన ఈ కేసుల్లో గుంటూరులో 29, కృష్ణా 13, కర్నూలులో 11, ఆనంపల్లిలో 4, చిత్తూరులో 3, తూర్పుగోదావరిలో 1, ప్రకాశంలో 4, శ్రీకాకుళంలో 1, విశాఖపట్టణంలో 2, పశ్చిమగోదావరిలో 2 కేసుల పోషున నిర్ధారణ అయ్యాయి. మరోవైపు రాష్ట్రంలో ఇప్పటి వరకు 287 మంది కోలుకుని, హాస్పిట్ నుంచి డిశ్చార్జ్ అయ్యారు. మరో 31 మంది మరణించారు. ప్రస్తుతం 1014 యాక్టివ్ కేసులు రాష్ట్రంలో ఉన్నాయి.

టెలిమెడిసిన్ పర్యవేక్షణకు జేసీలు

జిల్లాల ఏర్పాటుచేస్తున్న ముగ్గురు జేసీల్లో ఒకరికి టెలిమెడిసిన్ పర్యవేక్షణ బాధ్యతలు అప్పగించాలని, ఇందుకు సంబంధించి సరైన ఎన్ టీఎఫ్ సి రూపొందించుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి చెప్పారు. కోవిడ్-19 నివారణా చర్యలపై ఆయన బుధవారం అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. పూర్తిస్థాయిలో దృష్టిపెట్టి టెలిమెడిసిన్ ను సుదృఢపరచాలని అమలు చేయాలని, కుటుంబ సంరక్షణ గుర్తించినవారికి పరీక్షల్ని నిర్వహణ వీలైనంత వేగంగా పూర్తిచేయాలని ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంగా ఇప్పటివరకూ 12,247 పరీక్షలు చేశామని అధికారులు సీఎంపి తెలిపారు. మిగిలినవారికి కూడా వీలైనంత త్వరగా పరీక్షలు చేయాలని చెప్పారు. మూడు రోజుల్లో పూర్తిచేస్తామని అధికారులు తెలిపారు. గుజరాత్ నుండి మత్స్యకారులను తిరిగి స్వస్థలాలకు తీసుకువస్తున్న అంశంపై అధికారుల నుండి వివరాలు కోరారు. రవాణాతోపాటు ఖర్చులు అన్నింటినీ కూడా రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే భరిస్తోందిని సీఎంపి అధికారులు తెలిపారు.

జూని నెలొఖరు పోలవరం స్పెల్ వే

పోలవరం ప్రాజెక్టుకు సంబంధించి స్పెల్ వే పనులను జూని నెలొఖరు నాటికి పూర్తిచేసే ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. తాడేపల్లిలోని సీఎం క్యాంపు కార్యాలయంలో బుధవారం పోలవరం పనులపై సమీక్ష నిర్వహించారు. పోలవరం డిజైన్ అప్రూవల్ వీలైనంత త్వరగా తెప్పించాలని సూచించారు. ప్రాజెక్టు పనులకు సంబంధించి ప్రతి పనికి కూడా సూక్ష్మ స్థాయిలో కార్యాచరణ ప్రణాళిక తయారు చేసుకోని, ఆ ప్రణాళిక ప్రకారం ముందుకెళ్లాలని ఆదేశించారు. ముంపునకు గురైన ప్రతి కుటుంబాన్ని కూడా శరవేగంతో తరలించాలని చెప్పారు. ఇందుకు సంబంధించిన సహాయ పునరావాస కార్యక్రమాలు వేగపెట్టాలని ఆదేశించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యతగా తీసుకున్న అవుతు ఉన్నట్లు-2, వలిగిండ్ల, నెల్లూరు బ్యారేజీ, నంగం బ్యారేజీ, వంశారా-నాగావళి లింకు పనులను కూడా వేగవంతం చేయాలని చెప్పారు.

ఎన్ టీసీ ప్రభుత్వం వెనుకబాటు

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ మాజీ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎల్.వి.సుబ్రహ్మణ్యం ఉద్యోగ విరమణకు సంబంధించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెనుకబాటు కట్టించింది. బాపట్లలోని మానవ వనరుల అభివృద్ధి శిక్షణా సంస్థ డైరెక్టర్ జనరల్ గా ఆన్ లైన్ వారి తీసుకుని పదవీ విరమణ చేసాడు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం. అంతాకం కట్టించింది. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఉన్న ఆయనను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనూహ్యంగా మానవ వనరుల అభివృద్ధి శిక్షణా సంస్థ డైరెక్టర్ జనరల్ గా బదిలీ చేసింది. ఆ ఉద్యోగంలో ఆయన చేరకుండా సెలవులో ఉన్నారు. ఈ నెలొఖరుకు ఆయన పదవీకాలం పూరినప్పటికీ, పదవీ విరమణ పొందాంబంధం ప్రకారం ఉద్యోగంలో పనిచేస్తూ ఉండాలి. ఈ నేపథ్యంలో ఆయన ఆన్ లైన్ ద్వారా బాధ్యతలు తీసుకునేలా ప్రభుత్వం వెనుకబాటు కట్టించింది. దీంతో ఆయన ఉద్యోగ విరమణకు మార్గం సుగమం అయింది.

ఉపరాష్ట్రపతి షిషన్ కనెక్ట్

రాజ్యసభ సభ్యులు, ముఖ్యమంత్రులు, గవర్నర్లు, మీడియా ప్రతినిధులకు ఫోన్లు
న్యూఢిల్లీ, ఆంధ్రప్రభ: కోవిడ్-19తో ప్రపంచం మొత్తం సతమతమవుతున్న వేళ ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు షిషన్ కనెక్ట్ ప్రారంభించారు. కరోనా మహమ్మారి సమాజంలోకి వ్యాపించుకుండా లాక్ డౌన్ అమలవుతున్న వేళ ఇళ్లలో పరిమితమై కొందరు, కరోనా యోధులకు సమాజంలో సేవలందించే మరీకొందరు నిమగ్నమై ఉన్నారు. అలాంటివారిని పలకరించి యోగక్షేమాలు తెలుసుకోవాలని వెంకయ్యనాయుడు నిర్ణయించుకున్నారు. అనుకున్నది తడవుగా వివిధ రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు, గవర్నర్లతో మాట్లాడారు. రాజ్యపత్ర వైద్యులను బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నందున సభలోని 249 మంది సభ్యులకు గాను 241 మందికి నేరుగా ఫోన్లు చేసి మాట్లాడారు. మిగతా సభ్యులకి పలుమార్లు ప్రయత్నించినా ఫోన్లో అందుబాటులోకి రాకపోవడంతో మాట్లాడలేకపోయారు.

రాజధాని రైతులకు కౌలు చెల్లించాలి

రాజధాని రైతులకు ఇవ్వవల్సిన కౌలు మొత్తాలను చెల్లించుకోవాలి, రాజధాని ప్రాంతంలో ఉన్న భూమి లేని పేదలను ఆదోపిచాలని జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ ప్రభుత్వం కోరారు. రాష్ట్ర రాజధాని కోసం 93 ఏల ఎకరాల భూమిని ఇచ్చిన రైతుల పట్ల ప్రభుత్వం సానుకూలంగా స్పందించి, సానుకూల తో ఆలోచించాలన్నారు. కరోనా విపత్తు వల్ల ఆందోళనకర పరిస్థితులు నెలకొన్నాయని, సమీక రణలో భూమిని ఇచ్చిన రైతులకు కౌలు చెల్లించే సమయం ఆసన్నమైందని ఆయన తెలియజేశారు. గత సంవత్సరంలా కౌలు చెల్లించుకోకపోతే బాధ్యత వహించే తీరు ఇబ్బందులకు గురికావల్సి వస్తుందనే ఆందోళన రైతుల్లో ఉందన్నారు. పేద ప్రజలకు ప్రతి నెలా చెల్లించే పనిపను కూడా సకాలంలో అందటం లేదని ఆందోళన చెందుతున్నారు, ఈ పరిస్థితిని దృష్టిలో ఉంచుకుని కౌలు బకాయిలు, పేదలకు పంపును చెల్లించాలన్నారు.

ఆర్థిసికీ మూడేళ్ల ట్యాక్స్ హాలీడే ప్రకటించాలి

లాక్ డౌన్ తో ప్రజావహణం ఆయన పట్టిన ఆర్థిసికీ పూర్తిగా కుదేలయింది. ప్రతి రోజూ రూ.12.50కోట్ల ఆదాయం గడిచే 100వేల బియ్యం లాక్ష్మి వ్యాప్తంగా నెల రోజులకు పైగా మూలనపడ్డాయి. దీంతో ఇప్పటి వరకు ఆర్థిసికీ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా రూ.450 కోట్ల నష్టం వాటిల్లింది. మే నెలలో కూడా బియ్యం తిరగని పక్షంలో ఆర్థిసికీ నష్టం రూ.900కోట్ల వేరే ప్రమాదమయింది. ఈ నేపథ్యంలో ఆర్థిసికీ అన్ని రకాల ట్యాక్స్ నుంచి మినహాయించు నివ్యానికార్యకసంఘాలు కోరుతున్నాయి.

కార్పొరేట్లకు సంపద దోచిపెడుతున్న కేంద్రం

కార్పొరేట్లకు, బడా పారిశ్రామికవేత్తలకు దేశ సంపదను మోడి సర్కార్ దోచిపెడుతుందని సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి డాక్టర్ కె.నారాయణ అలోపించారు. దేశంలోని వివిధ బ్యాంకుల నుంచి రూపాయి తీసుకున్నా కూడా దొంగ రూపాలను ఆర్బీఆర్ రద్దు చేయడం దారుణమన్నారు. దేశంలోని 50 మంది ట్యాక్ డిఫాల్టర్లకు రూపాయి మాఫీ చేసి, దేశ ద్రోహానికి జైషీ ప్రభుత్వం కొమ్మ కాస్తుందని ఆయన మండిపడ్డారు. బ్యాంకుల్లో సామూహ్య క్రొడ్లకట్టి విదేశాల్లో ఉన్నవారిని మోడి సర్కార్ కాపాడుతుందని ఆయన విమర్శించారు.

వలస కూలీలను రాష్ట్రానికి రప్పించండి

ఇతర రాష్ట్రాలలో చిక్కుకున్న వలస కార్మికులను తీసుకొచ్చేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక కార్యచరణ రూపొందించాలని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి వాడ వెంకటరెడ్డి కోరారు. మన రాష్ట్రంలో లాక్ డౌన్ కారణంగా ఎక్కడికెక్కడా ఎక్కడెక్కడా పనిలేని నిలబడిన వలస కార్మికులు, పోలీసుల పర్యవేక్షణ వారాంతరానికి దారి తీయడం దురదృష్టకరమన్నారు. అందుకు ఉదాహరణ సంగారెడ్డిలో హోటలుకున్న వలస కార్మికుల అసంతృప్తి ఆయన వెల్లడించారు.

మరో మూడు రోజులు ఇక్కడే

కొనసాగుతున్న కేంద్ర బృందం పర్యటన

• వైద్య ఆరోగ్య శాఖ ఉన్నతాధికారులతో సమీక్ష • ఎన్ ఆర్ సి గర్ ఆయుర్వేద ఆసుపత్రి

సందర్శించిన బృందం

ఆంధ్రప్రభ, హైదరాబాద్: కరోనా వ్యాధి, ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న జాగ్రత్తలను పరిశీలిస్తూ కేంద్ర బృందం హైదరాబాద్ లో తన పర్యటన బిజీబిజీగా కొనసాగిస్తోంది. బుధవారం ఐదో రోజు కీలక సమీక్షలు, శ్రేణిస్థాయి పరీశీలనలు చేసింది. ఈ బృందం రాష్ట్రంలో పశ్చిమ 2 వరకు రాష్ట్రంలోనే ఉండనుంది. కాగా తొలుత మూడు రోజుల పర్యటన డెడ్లూర్లో రాష్ట్రానికి వచ్చిన ఐదుగురు సభ్యులతో కూడిన అత్యున్నత బృందం ఐదో రోజు వైద్యారోగ్య శాఖ అధికారులతో టీఆర్ఎస్ భవన్ లో సమావేశమైంది. వైద్యారోగ్య శాఖ స్పెషల్ సీఎస్ శాంతకుమారితో భేటీ అయిన బృందం గుంటుపైగా కీలక అంశాలపై చర్చించింది. తాము గుర్తించిన సమస్యలు, తమ పరీశీలనలో వెలుగులోకి వచ్చిన విషయాలపై అధికారులతో చర్చించినట్లు తెలిసింది. కరోనా కట్టడిలో తీసుకున్న చర్యలపై సుదీర్ఘంగా ఈ భేటీలో సమీక్షించారు. ఈ బృందం మరో మూడు రోజులు రాష్ట్రంలో ఉండనుందిని, ఈ మేరకు కేంద్ర హోంశాఖ డెడ్లూర్ లో మార్పులు చేసినట్లు సమాచారం. దేశవ్యాప్తంగా మే 3 వరకు లాక్ డౌన్ కు కేంద్ర ఆదేశాలిచ్చిన సంగతి తెలిసింది. కాగా రాష్ట్రంలో మే 7 వరకు లాక్ డౌన్



కొనసాగనుంది. ఈ నేపథ్యంలో కేంద్ర మార్గదర్శకాలు అమలు తీరు తెన్నులు, అన్నతలలో రోగులకు చికిత్స, క్వారంటైన్ నిర్వహణ, రెడీజోన్ లో తీసుకుంటున్న చర్యలు, ప్రజలకు అందిస్తున్న సౌకర్యాలు, వలస కూలీల సంరక్షణ, వెల్లర్ నిర్వహణ వంటివాటిపై కేంద్ర బృందం పరీశీలన చేసింది. ఎక్కడిక్కడ కేంద్ర నిబంధనలు, మార్గదర్శకాలపై క్షణంగా పరీశీలనలు చేసుకుంటూ ముందుకు వెళ్తే కేంద్ర బృందం పలు సందర్భాల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ చర్యలను ప్రశంసించింది. మరో మూడు రోజులు మాటలు నగరంలోనే ఉండనున్న బృందం బుధవారం టీఆర్ఎస్ భవన్ లో భేటీ తర్వాత ఎన్ ఆర్ సి నగర్ లోని ఆయుర్వేద ఆస్పత్రిని సందర్శించింది. ఆస్పత్రి రోగులు, ఆయుర్వేద

ప్రజల ప్రాణాలకే ప్రాముఖ్యత

• తెలంగాణలో కరోనా వైరస్ మూలాలన్నింటినీ కనుగొన్నాం • అన్నపూర్ణ కేంద్రాల్లో ఇచ్చారే సమయానికి ఉచిత భోజనం

• ఆంధ్రప్రభలో రాష్ట్ర పురపాలకశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి అరవింద్ కుమార్

హైదరాబాద్, ఆంధ్రప్రభ: తెలంగాణలో కరోనా పాజిటివ్ కేసులకు కారణమైన మూలాలన్నింటినీ గుర్తించామని రాష్ట్ర పురపాలక శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి అరవింద్ కుమార్ తెలిపారు. హైదరాబాద్ లో పాటు సూర్యాపేట, నిజామాబాద్, నంగాల్లి, విశాఖలో పంట ముగ్గుపాటిల్లోనే మొజాబీల్ పాజిటివ్ కేసులు నమోదయ్యాయన్నారు. ఈ పాజిటివ్ కేసుల్ని విదేశాల నుంచి రాష్ట్రానికి వచ్చిన, ఢిల్లీ వెళ్లిన వచ్చిన వారి కారణంగానే నమోదయ్యాయన్నారు. పాజిటివ్ కేసుల్లో స్వల్పంగా వైద్యం, వైద్య, ఇతర శాఖల సిబ్బంది కూడా ఉన్నారు, పాజిటివ్ కేసులకు చికిత్స అందించడం ద్వారా వైద్యులకు, వైద్య సిబ్బందికి, ప్రజలకు కట్టడి చేసే ప్రయత్నం ఇతర శాఖలకు చెందిన సిబ్బందికి కరోనా పాజిటివ్ వచ్చిందన్నారు. అయితే 90శాతం ప్రాథమిక కాంటాక్టుల కేసులు ఢిల్లీ, విదేశాల నుంచి వచ్చినవారి కారణంగానే నమోదయ్యాయన్నారు. వారి ద్వారా ఇతరులకు వైరస్ వ్యాప్తి చెందకుండా సీఎం కేసీఆర్ మార్గ నిర్దేశ కఠూలో అత్యంత

అప్ర మత్తంగా పనిచేసి పూర్తిగా కట్టడి చేశామన్నారు. విదేశాలు, ఢిల్లీ వెళ్లిన వైరస్ మోసుకొచ్చినవారికి వెంచె 40 కుటుంబాల్లోనే 250కిపైగా పాజిటివ్ కేసులు నమోదయ్యాయన్నారు. రంజానీ మాసంలో కంట్రిన్ లోని కరోనా సెంటర్ ప్రజలపరంగా బయటకు రాకుండా, వైరస్ బారిన పడకుండా లాక్ డౌన్ ను పక్కనొడ్డిగా అమలు చేస్తున్నామన్నారు. ప్రజలు బయటకు రాకుండా ఉండేలా చూడాలని మత పెద్దలను కూడా కోరామన్నారు. అదే సమయంలో అన్నపూర్ణ కేంద్రాల ద్వారా అందించే ఉచిత భోజనాన్ని ఇచ్చారే సమయంలో అనుసంధానం చేశామన్నారు. ఇచ్చారే సమయంలో బయటకు వచ్చి అన్నపూర్ణ కేంద్రాల్లో భోజనం



చేసి తిరిగి ఇళ్లకు వెళ్లిపోయేలా మత పెద్దల సహకారంతో ప్రజలను కట్టడి చేస్తున్నామన్నారు. హైదరాబాద్ ఎంపీ ఆనంద్ దీప్ ఓవైసీ కోరిక మేరకు కొత్తగా 75 అన్నపూర్ణ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశామన్నారు. రంజానీ మాసంలో ప్రజలకు బయటకు రాకుండా, వచ్చినా నిర్వాహకరాలు సేకరించుకుని, ఉచిత భోజనం చేసి ఇళ్లలో పరిమితమయ్యేలా ఈ చర్యలన్నీ విజయవంతమవుతాయని ఆశిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇచ్చారే సమయంలో ఉచిత భోజనం అందించే అన్నపూర్ణ కేంద్రాల్లో మాంసాహారాన్ని వడ్డించడం లేదని, వివిధ పోషకాలతో కూడిన కూరగాయలు, పండ్లతో కూడిన భోజనాన్ని అందిస్తున్నామన్నారు. కంట్రిన్ లోని జోన్ లో పనిచేస్తున్న సమయంలో ఎన్-95 మాస్కు, జర్నీలులకు రక్షణ ఉంటుందన్నారు. కరోనా నిర్ధారణా పరీక్షలను పెద్దమొత్తంలో చేస్తున్నామని, ఇంకా ఎంతైనా నిర్వాహకరాలు ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ధారణా పరీక్షలు చేయించుకోవాలన్నారు. పాజిటివ్ కేసులు తగ్గు మఖం పట్టేలా ఇప్పుడున్న స్థాయిలోనే కరోనా నిర్ధారణా పరీక్షలు నిర్వహించడం కొనసాగుతూనే ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. కరోనా వైరస్ వారి నుండి వైరస్ ఇతరులకు వ్యాపించకుండా కట్టడిపెట్టిన చర్యలు తీసుకున్నందునే ఏలూరు మాదిరిగా తెలంగాణలో కమ్యూనిటీ ట్రాన్స్ మిషన్ దశలోకి కరోనా ప్రవేశించలేదని తెల్పిచ్చారు.

గుడుంబా తయారీదారులపై ఉక్కుపాదం

లాక్ డౌన్ కారణంగా మద్యం పావులు బండ కావడంతో.. జిల్లాలో గుడుంబా తయారీ చేస్తున్న వారల్ని పన్నున్నాయని రాష్ట్ర ఎక్సైజ్ శాఖ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. గుడుంబా తయారీదారులపై ప్రభుత్వం కఠిన చర్యలు తీసుకుంటుందని ఆయన హెచ్చరించారు. బుధవారం హైదరాబాద్ లోని తన కార్యాలయం నుంచి ఎక్సైజ్ శాఖ సిబ్బందితో మాట్లాడారు. అదిలాబాద్, వరంగల్, మహబూబాబాద్, భూపాలపల్లి, అప్పలపేట, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, నిజామాబాద్, ఖమ్మం, కొత్తూరులో తదితర జిల్లాల గుడుంబా తయారీ చేస్తున్నారని, వారిపై ప్రత్యేక నిఘా పెట్టాలని అధికారులకు మంత్రి సూచించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 1922 కేసులు పెట్టి 8,091 తీలర్ల గుడుంబాను సాధించి చేసుకున్నట్లు తెలిపారు.

హార్వర్డ్ వర్సటీకి చేరిన తెలంగాణ గురుకులాల ఘనత

తెలంగాణ సాంఘిక సంక్షేమ గురుకులాల విద్యాలయాల సంస్థపై అధ్యయనం చేసిన పుస్తకం అంతర్జాతీయంగా హార్వర్డ్ యూనివర్సిటీ చే అవిష్కరించబడుతుంది. ప్రసిద్ధ స్ప్రింగర్ పబ్లిషర్స్ ప్రచురించిన హార్వర్డ్ విశ్వ విద్యాలయ యాసికి చెందిన ప్రొఫెసర్ ఫెర్నాండ్ రీమన్ గౌస్ ను 'ఎంపి పరింగ్ టీచర్స్ బుక్ బాల్డ్' ఎడిటర్ వల్డర్ పుస్తకం ఆమెరికాలో ఈ నెల 30 న అవిష్కరించబడుతుంది. గురుకులాల కార్యదర్శి ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ హార్వర్డ్ లో చదివిన తర్వాత పేద వర్గాల పిల్లల కోసం ఎలా అంతిమ మయ్యారని, గురుకులాల స్వరూపం ఎలా మారందని, విద్యార్థులు ఎలాంటి విజయాలు సాధిస్తోందని, తెలంగాణ ప్రభుత్వం సహకారాన్ని విధానంపైన ఈ పుస్తకంలో చర్చించారు.

నేడు వీహెచ్ ఉపవాస దీక్ష

ధాన్యాన్ని సకాలంలో కొనుగోలు చేయాలని పీసీసీ మాజీ అధ్యక్షుడు వి. హనుమంతరావు డిమాండ్ చేశారు. ప్రభుత్వం నిర్ణయం వల్ల వడగండ్ల వాన, ఈదురు గాలులతో రైతులను తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారని ఆయన విమర్శించారు. రైతులకు ఉత్పత్తి చేసిన ధాన్యాన్ని సకాలంలో కొనుగోలు చేసే వారిని ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. గురువారం తన నివాసంలో ఒక రోజు ఉపవాస దీక్ష చేస్తున్నట్లు వీహెచ్ తెలిపారు. కరోనా వైరస్ కట్టడి, లాక్ డౌన్ సందర్భంగా వచ్చిన కేంద్ర బృందం కూడా ప్రతిపక్షాలకు సమయం ఇవ్వకపోవడం దురదృష్టకరమని వీహెచ్ అన్నారు. ప్రతిపక్షాల్లోగా వాదనలు, సూచనలు బలపడకున్నా సీఎంగాని, అధికారులు గానీ అపాయింట్ మెంట్ ఇవ్వడం లేదని, ఇలాంటి పరిస్థితి గతంలో ఎప్పుడూ లేదని వి.హనుమంతరావు వ్యాఖ్యానించారు.



ఈఎన్ టీ వైద్యుల అవగాహన గీతం

అవిష్కరించిన మంత్రి ఈటల
కరోనా వైరస్ సోకకుండా తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలను వివరిస్తూ ఈఎన్ టీ వైద్యులు డా. రమేష్ డా. రవిశంకర్ రాసిన గీతాన్ని రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి ఈటల రాజేందర్ అవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డైరెక్టర్ ఆఫ్ పబ్లిక్ హెల్త్ డా. శ్రీనివాసరావు కూడా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా గీతాన్ని రాసిన వైద్యులను మంత్రి కొనియాడారు. కరోనా వైరస్ పై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించే విధంగా సందేశాత్మకంగా గీతం ఉండమని డైరెక్టర్ ఆఫ్ పబ్లిక్ హెల్త్ డా. రమేష్ రాయ గా ప్రముఖ నటులు శివారెడ్డి, జుబిన్ ఫిమ్ రాకేం రాకేమ్, ఈఎన్ టీ వైద్యులు స్వరాలను సమకూర్చారు.

లాక్ డౌన్ తర్వాత.. వైద్యులు, ఆసుపత్రుల పనితీరుపై ప్రత్యేక పాలసీ

లాక్ డౌన్ ఎత్తివేసిన తర్వాత వైద్యులు, ఆసుపత్రుల పనితీరుపై తీరుపై ఓ పాలసీని ప్రభుత్వం రూపొందించి విడుదల చేస్తుందని ఉస్మానియా సాధారణ వైద్య విభాగం అధిపతి డాక్టర్ శ్రావత్, అపోలో ఆసుపత్రి కన్వీనర్ డాక్టర్ శ్రీధర్ తెలిపారు. లాక్ డౌన్ ఎత్తివేసినా కరోనా సోకకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం ఉత్పన్నం అని స్పష్టం చేశారు. ఈ మేరకు మాసాబ్జెక్టివ్ లో సమాచార భవన్ లో జేడీ జగన్ ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో బుధవారం వారు సంయుక్తంగా మాట్లాడారు. కొద్దిమంది చిన్నపాటి జ్వరం వస్తే భయపడి పోతున్నారని, అలా భయపడకపోయినా అవసరం లేదన్నారు. వైరస్ సోకి ఉన్న వ్యక్తి నుంచి బయటకు వచ్చిన గాలిని పీల్చడం ద్వారా, వైరస్ తో కలుషితమైన ప్రాంతాన్ని చేతులతో ముట్టకుని, అనే చేతులతో ముఖాన్ని, కళ్ళు, ముక్కు, నోటిని స్పృశించినపుడే కరోనా సోకుందని అన్నారు. ప్రస్తుతం కరోనా వైరస్ వివిధ లక్షణాలతో బయటపడుతున్నందున కార్మికులకు గుంజుతున్నాయంటున్న వారికి, గర్భిణీలకు కూడా కరోనా నిర్ధారణ పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్నామని వారు చెప్పారు.

కోర్టులకు వేసిన సెలవులు రద్దు

రాష్ట్రంలోని న్యాయస్థానాలకు వేసిన సెలవులను రు చేస్తూ హై కోర్టు నిర్ణయం తీసుకున్నది. ఈ మేరకు హై కోర్టు బుధవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. లాక్ డౌన్ వల్ల కోర్టుల్లో కార్యక్రమాలు స్తంభింపడంతో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నది. హైకోర్టు, జిల్లా, ఇతర కోర్టులలో డ్రైవింగ్ లైసెన్సుల సెలవులను రద్దు చేస్తున్నట్లు ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నది.

పెండింగ్ ప్రాజెక్టుల పూర్తిచేయండి

• సీఎం కేసీఆర్ కు ఎంపీ కోమటిరెడ్డి లేఖ

నీళ్లు, నిధులు, నియామకాల కోసం పోరాడి తెలంగాణ తెచ్చుకున్నామని, కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ప్రారంభించి.. సగాని కంటే ఎక్కువ పూర్తయిన ప్రాజెక్టులను టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం విస్మరిస్తోందని ఎంపీ కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి అన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుతో పాటు నల్లగండ్ల జిల్లాలో పెండింగ్లో ఉన్న సాగు, తాగు నీటి ప్రాజెక్టులకు నిధులు విడుదల చేసి పూర్తి చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. సీఎం కేసీఆర్ కు ఎంపీ కోమటిరెడ్డి బుధవారం లేఖ రాశారు. నల్లగండ్ల జిల్లాలోని శ్రీశైలం సారంగ మార్గం, భూపాల వెల్లం ఉండయిన ముద్దు ఎత్తిపోతల పథకం ప్రాజెక్టు, డిండి ప్రాజెక్టులను నిలిపివేసి ఉమ్మడి నల్లగండ్ల ఎడారిగా మార్చుతున్నారని సీఎం కేసీఆర్ లేఖలో పేర్కొన్నారు. 1981లో అప్పటి సీఎం టంగుటూరి అంజయ్య ఎన్ఎల్టీసీ ప్రాజెక్టుకు శంఖస్థాపన చేశారు. వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి హయాంలో పనులు వేగవంతమైనవని తెలిపారు. 2014 ఎన్నికల సమయంలో టీఆర్ఎస్ అధికారంలోకి వచ్చాక మిగిలిన పనులను కర్ర వేసుకుని సారంగం పనులను పూరి చేస్తామని సీఎం కేసీఆర్ హామీ ఇచ్చారు ఆయన పేర్కొన్నారు. ఆరేళ్ల దాటిన ఆరేళ్లకంటే పనులు కూడా పూర్తి చేయలేదని ఎంపీ కోమటిరెడ్డి ప్రశ్నించారు.

రూ.1500 కోసం పోస్టాఫీసుల వద్ద బారులు తీరిన జనం

• లాక్ డౌన్ నిబంధనలకు నిల్వోదులుతున్న ప్రజలు

మంది మహిళలే కావడం ఆందోళనకు గురి చేస్తోంది. పోస్టాఫీసుకు వస్తున్న లబ్ధిదారులు సామాజిక దూరాన్ని పాటించక పోవడంతో వైరస్ వారికి సోకి, వారి కుటుంబాల్లోని వారికి కూడా సోకుతున్నట్లు భయానం దోళనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. అధిక సాయం ఇవ్వడం లేదా పోస్టాఫీసు ఖాతాల్లో జమ అవుతున్నా.. దాని తాలూకా సమాచారం మాత్రం రాకపోవడం.. లబ్ధి వెనుకబాటు కట్టించారు. దీంతో ప్రజలు గుంపులు, గుంపులుగా ప్రధాన పోస్టాఫీసుల వద్దకు చేరుకుంటున్నారు. రాష్ట్రంలో వివిధ హెడ్ పోస్టాఫీసుల వద్ద బుధవారం నాటి సన్నవేశాలను చూస్తూ... కంటికి కనిపించకుండా కరోనా వైరస్ సృష్టించు మూలాలను, సూచనలను పై రాష్ట్ర ప్రజలకు ఇప్పటికీ అవగాహన కలగలేదనే చెప్పొచ్చు.

అన్ని జిల్లాల్లోనూ ఇదే పరిస్థితి

వివిధ జిల్లాల్లోని హెడ్ పోస్టాఫీసుల వద్ద ప్రజలు ప్రభుత్వం ఇచ్చే రూ.1500 కోసం పెద్ద సంఖ్యలో గుమికూడారు. వందల మంది ప్రతీ రోజూ పోస్టాఫీసుల వద్ద వేచి ఉంటున్నారు. దీనిలో ఎక్కువ



తీరుతున్నారు. అయితే ఆ బారుల్లో ఉన్న లబ్ధిదారులు సామాజిక దూరాన్ని పాటించడం లేదు. ఖాతాలో జమ అయిందని వెనకటి పచ్చి డబ్బులు మాత్రం రాలేదని బ్యాంకు అధికారులు చెబుతున్నారని కొందరు లబ్ధిదారులు, బ్యాంకుకు వెళ్లే పోస్టాఫీసులో జమ అయ్యాయని, పోస్టాఫీసుకు వెళ్లే బ్యాంకులో జమ అయ్యాయని గందరగోళం పరుస్తున్నారని మరికొందరు లబ్ధిదారులు వాపోతున్నారు. పోస్టాఫీసు ఖాతాల్లో, బ్యాంకు ఖాతాల్లో సగటు జమ కాలేదంటే... తమ అధిక సాయాన్ని మద్దతుపర్చులో, అధికారులలో, లేదంటే బ్యాంకు/పోస్టాఫీసు సిబ్బందో కాజేస్తున్నారని అనుమానం వెళ్లడం అధికారులలో బలపడతోంది. ఈ అనుమానంతో ప్రజలు లాక్ డౌన్ నిబంధనలను ఉల్లంఘించి వారి పోస్టాఫీసు లు, బ్యాంకుల ఎదురు బారులు తీరడం ప్రారంభించారు ముప్పై తోందని శ్రేణిస్థాయి పరిస్థితిని విశ్లేషించి తలెత్తిన వ్యతిరేక పలువురు సామాజికవేత్తలు ఆరోపిస్తున్నారు. రేషన్ బియ్యం తిని జీవించే వారికి కాకుండా ధనం తలకే బియ్యం పన్నున్నారని మరికొందరు వాపోతున్నారు.

కోవిడ్ ఆసుపత్రికి రేపంత్ రెడ్డి రూ.50లక్షల విరాళం